



УТВЪРДИЛ:



ПРОТОКОЛ №1/2020 г.

от

заседание на Областен координационен център - Софийска област

22 януари 2020 г. (сряда), 11:00 часа
Областна администрация на Софийска област,
гр. София, бул. „Витоша“ №6

Днес, 22.01.2020 г., (сряда) в заседателната зала на Областна администрация на Софийска област, се състоя заседание на Областен координационен център - Софийска област, в изпълнение на Постановление на Министерския съвет №100 от 08 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст и Постановление на Министерския съвет №259 от 14 октомври 2019 г. за изменение и допълнение на Постановление №100 на Министерския съвет от 2018 г.

Заседанието беше открито от г-н Николай Борисов – Заместник областен управител на Софийска област и председател на Областния координационен център - Софийска област, който приветства членовете на координационния център. (Приложение №1 – Присъствен списък, неразделна част от настоящия протокол.).

За днешното заседание беше изпратена покана с предварителен дневен ред с изх. №03-00-8#2/13.01.2020 г. до членовете на Областния координационен център, съгласно Заповед №ОА-262/03.10.2019 г. на Областния управител на Софийска област.

Заседанието протече при следния:

ДНЕВЕН РЕД

1. Представяне на отчет за извършените дейности, в изпълнение на Постановление на Министерския съвет №100 от 08 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст и Постановление на Министерския съвет №259 от 14 октомври 2019 г. за изменение и допълнение на Постановление №100 на Министерския съвет от 2018 г., за новата учебна година 2019-2020 г. в периода 15 септември – 31 декември 2019 г.;

2. Представяне на предстоящите задачи на екипите за обхват, съгласно постъпило писмо в Областна администрация на Софийска област с вх. №03-00-8/10.01.2020 г. от г-н Томислав Дончев, заместник министър-председател на Република България (приложено към изпратената покана);
3. Други.

По т. 1 от дневния ред – „Представяне на отчет за извършените дейности, в изпълнение на Постановление на Министерския съвет №100 от 08 юни 2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст и Постановление на Министерския съвет №259 от 14 октомври 2019 г. за изменение и допълнение на Постановление №100 на Министерския съвет от 2018 г., за новата учебна година 2019-2020 г. в периода 15 септември – 31 декември 2019 г.“, Заместник областният управител на Софийска област даде думата на г-жа Росица Иванова, началник на Регионално управление на образованието – София регион.

Г-жа Росица Иванова благодари на г-н Борисов и на Областна администрация на Софийска област, че Координационният център в Софийска област започна да работи ефективно и по този начин могат да бъдат обединени усилията на всички институции за изпълнение на дейностите по Механизма.

Тя поясни, че постъпилото в областната администрация писмо от г-н Томислав Дончев е изпратено и до Регионалните управления на образованието. Изпълнението на дейностите по Механизма е приоритет и лична мисия на г-н Красимир Вълчев, Министър на образованието и науката.

Г-жа Росица Иванова посочи, че е отчетен спад в приемането, обхождането и задържането в детските градини и образователни институции на децата на 4, 5, 6 и 7 години. Фокусът е върху 5-, 6- и 7-годишните - приетите в I^{вн} клас и подготвителна група, с алтернатива и към 4-годишните деца. Тя поясни, че в момента тече публично обсъждане на промяна в Закона за предучилищното и училищно образование. Очаква се през следващата учебна година и 4-годишните деца задължително да посещават детско заведение.

В тази връзка държавата приоритетно е заложила финансов бюджет за осигуряване на материална база за 4-годишните деца в детските градини. Ще бъдат отпуснати средства за престрояване, разширяване и модернизирание на базата на детските градини и заведения и построяване на нови, там където няма достатъчно материална база за настаняване на децата.

Г-жа Росица Иванова се обърна към представителите на общините като ги помоли за съдействие при обхващане на децата на 5, 6 и 7 години, тъй като детските градини не са на пряко подчинение на регионалните управления на образованието и не могат да упражняват контрол върху тях.

Другият фокус е върху тези ученици, които са отпаднали след 01.12.2019 г. и отново трябва да бъдат обходени от екипите и да бъдат върнати в образователната система.

Началникът на РУО-София регион обърна внимание, че предстои отчетен период, в който трябва да бъдат представени справки за изпълнение на наказанията, които са наложени от кметовете на общини и актовете, които са съставени спрямо децата, които трайно отсъстват по неоснователни причини от училище.

Г-н Йордан Томов, старши експерт в РУО-София регион взе думата, за да представи отчет за работата на екипите за обхват на територията на Софийска област за периода август-ноември 2019 г. в изпълнение на ПМС №100/08.06.2018 г.

Той посочи, че към 31.07.2019 г. със заповеди на началника на РУО-София-регион са създадени 50 екипи за обхват в 22^{-те} общини в Софийска област. Всички детски градини на територията на Софийска област са включени в Информационната система за реализация на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване на деца и ученици в предучилищна и училищна възраст (ИСПМ). Всички екипи са работили ефективно през периода август-ноември 2019 г. за обхващане на отпадналите или отсъстващите от учебни часове деца и ученици.

Г-н Йордан Томов даде подробна информация за броя на протоколите - свалени и обработени, броя на извършените обходи с представители на ОД на МВР и РДСП и извършените обходи от учители, образователни медиатори, НПО и други, както и за броя на записани ученици по общини в Софийска област.

Той посочи следните обобщени резултати на екипите за обхват от Софийска област:

Област	Протоколи-свален и обработен	Извършени обходи с представители на од на мвр и рдсп	Извършени обходи от учители, образователни медиатори, НПО и други.	Записани ученици
Софийска област (22 общини)	1271	649	1271	328

Г-н Йордан Томов представи информация за броя на децата и учениците за обхват както следва:

ОБЩИНА	ЗА ОБХВАТ	5-7 г.	В ЧУЖБИНА	ОТПАДНАЛ ПРЕЗ 2019-2020 г.
Антон	10	5	0	0
Божурище	49	15	8	2
Ботевград	118	15	23	7
Годеч	0	0	0	0
Горна Малина	15	1	4	1
Долна Баня	0	0	12	1
Драгоман	11	1	0	0
Елин Пелин	53	15	24	3
Етрополе	4	0	20	3
Златица	15	3	0	2
Ихтиман	67	8	62	7
Копривщица	0	0	0	0
Костенец	2	0	7	4
Костинброд	13	4	18	2
Мирково	0	0	1	0
Пирдоп	19	3	2	0
Правец	19	13	12	5
Самоков	170	47	32	19
Своге	3	1	5	2
Сливница	49	20	1	5
Чавдар	0	0	0	0
Челопеч	0	0	0	1

По т. 2 от дневния ред – „Представяне на предстоящите задачи на екипите за обхват, съгласно постъпило писмо в Областна администрация на Софийска област с вх. №03-00-8/10.01.2020 г. от г-н Томислав Дончев, заместник министър-председател на Република България“, г-н Николай Борисов фокусира вниманието на присъстващите към акцентите в цитираното писмо, а именно засилване на дейността на екипите за обхват за приоритетно обхващане на следните деца и ученици:

- Децата на 5, 6 и 7 години, които е трябвало тази учебна година да постъпят за първи път в подготвителна група или в първи клас, но не са записани в детска градина или училище;
- Новоотпадналите към 01.12.2019 г. с фокус върху 5-,6- и 7-годишните, за които има най-голям шанс да бъдат задържани в образователната система;
- Децата и учениците със статус в ИСРМ „в чужбина“, за които данните са установени преди м. септември 2019 г., с цел информацията да бъде актуализирана.

Предвид значителния брой на децата със статус „в чужбина“, дейността на екипите за обхват е подходящо да се организира с активното участие на представителите на общините и полицията и по-възможност част от информацията да бъде актуализирана по служебен път чрез информация от други институции. Физическо посещение на адрес да се осъществява, когато липсва друга информация.

В тази връзка, г-н Николай Борисов посочи, че дейността на екипите трябва да бъде координирана чрез Областния координационен център.

За улеснение на работата спрямо посочените групи деца и ученици, върху които е поставен акцент, в ИСРМ е добавен нов филтър по статус „за обхват 5-7 години“. Новоотпадналите ученици са видими чрез филтриране по статус „отпаднал през учебна 2019-2020 г.“. За децата със статус „в чужбина“ в профилите им е налице възможност за проследяване на историята на промените на актуалния статус като информацията е видима, ако промяната му е била извършена след м. септември 2019 г.

Като друга задача, заместник областният управител посочи проследяването по райони и отчитане на активността на екипите към 6 март 2020 г., във връзка с изготвянето и представянето на втория отчет за учебната 2019/2020 година за изпълнение на Механизма пред Координационното звено.

По т. 3 от дневния ред – *Други*

Г-жа Росица Иванова и г-н Йордан Томов уведомиха, че на 5 февруари 2020 г. от 14:00 ч. до 16:00 ч. в сградата на Професионална гимназия по транспорт и енергетика "Хенри Форд" гр. София ще бъде проведено обучение за работа с Информационната система за реализация на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване на деца и ученици в предучилищна и училищна възраст.

Г-жа Полина Маринова, директор на дирекция „Регионална служба по заетост“ - София взе думата като изрази мнение, че дирекция „Регионална служба по заетост“ - София също може да бъде полезна в съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици във възрастова група 15-18 години.

Но тя сподели, че Агенция по заетост, регионалните служби, както и дирекции „Бюро по труда“ нямат достът до ИСРМ.

Регионалната дирекция, чрез дирекциите „Бюро по труда“ могат да подпомогнат екипите за обхват като се опитат да мотивират учениците да се върнат в образователната система или да работят с техните семейства. Г-жа Маринова сподели, че вече има и семейни консултанти, които също биха били полезни.

В тази връзка, г-жа Полина Маринова изрази желание регионалната служба да бъде включена към информационната система и да получи устройство за работа.

Г-жа Христина Оцетова, директор на Регионална дирекция за социално подпомагане – София област взе думата като подкрепи мнението на г-жа Маринова и също изрази желание Регионална дирекция за социално подпомагане – София област да бъде включена към ИСРМ и да получи устройство за работа по Механизма.

Г-жа Оцетова също подкрепи предложението на г-жа Полина Маринова, Регионалната служба по заетост да бъде включени в екипите, които извършват обходите, тъй като ще бъдат много полезни. Директорът на РДСП-София област изрази благодарност за екипната работа и подкрепа.

По т. 3 от дневния ред след направено предложение от страна на Дирекция „Регионална служба по заетост“ – София и Регионална дирекция за социално подпомагане – София област, Областният координационен център – Софийска област взе следното:

Решение №1

Областният координационен център – Софийска област предлага Дирекция „Регионална служба по заетост“ – София и Регионална дирекция за социално подпомагане – София област да бъдат включени към Информационната система за реализация на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване на деца и ученици в предучилищна и училищна възраст и да получат устройство „Посещаемо и безопасно училище“-Routerboard hAP mini с инсталиран софтуерен лиценз Orak GDPR Conect, за работа по Механизма.

С това дневният ред беше изчерпан и г-н Николай Борисов закри заседанието на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие на Софийска област.

НИКОЛАЙ БОРИСОВ

Заместник областен управител на Софийска област

Председател на Областен координационен център - Софийска област



Изготвил протокола:

*Женя Иванова,  старши експерт, отдел РРУТ,
Областна администрация на Софийска област*